
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(J 10, 27-30) 

Jezus daje życie wieczne owcom  

Słowa Ewangelii wg św. Jana 

Jezus powiedział: «Moje owce słuchają 
mego głosu, a Ja znam je. Idą one za Mną i 
Ja daję im życie wieczne. Nie zginą one na 
wieki i nikt nie wyrwie ich z mojej ręki. Oj-
ciec mój, który Mi je dał, jest większy od 
wszystkich. I nikt nie może ich wyrwać z 
ręki mego Ojca. Ja i Ojciec jedno jesteśmy».  

Oto słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

"Ja, Jan ujrzałem wielki tłum, którego nie 
mógł nikt policzyć..." Ap 7, 9 

Czwarta Niedziela Wielkanocna trady-
cyjnie jest obchodzona, jako Niedziela 
Dobrego Pasterza, z czym związana jest 
modlitwa o nowe powołania. Kościół 
stawia nam przed oczy "wielki tłum" lu-
dzi, którzy czekają na Ewangelię i za-
chęca nas, byśmy poczuli się 

odpowiedzialni za dzieło budzenia no-
wych powołań. Przecież sam Jezus po-
wiedział "proście Pana żniwa, aby wy-
prawił robotników na swoje żniwo" 
(por. Łk 10, 2). Tym poleceniem Jezus 
uczynił nas współpracownikami tego ar-
cyważnego i delikatnego odcinka działal-
ności Kościoła. 

Proście! Prośmy usilnie! Prośmy co-
dziennie! Oprócz modlitwy-prośby, 
ważne jest, żeby zgodzić się, aby ten pro-
ces dokonywał się blisko mnie, to znaczy 
w mojej rodzinie i w moim sercu. Pozy-
tywna odpowiedź bowiem może zależeć 
także od Ciebie, choć może jesteś matką, 
ojcem, bratem kogoś, kto nosi w sercu 
powołanie. 

Pomyśl: Podjąłeś już jakiś wysiłek na 
rzecz budzenia powołań do kapłaństwa 
i życia zakonnego?  



INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu  

Intencja modlitewna na maj: aby każdy człowiek realizował się przez pracę, żeby rodziny mogły 
żyć z godnością, a społeczeństwo stawało się bardziej ludzkie 

11.04.2025 – IV NIEDZIELA Wielkanocna – Dobrego Pasterza 

B: 9:00 
+ Zdzisław Pasierbski, Józef i Klara Stemarowicz – int. dzieci, wnuków 
   i prawnuków 

D: 10:30 + zmarli z rodziny Semelaków i Kiserów 

Sz: 12:00 – Dziękczynna z ok. 9 r. ślubu, z prośbą o Boże błog. dla rodziny i dzieci 

12.05.2025 – PONIEDZIAŁEK 

   

13.05.2025 – WTOREK – dzień fatimski u św. Bartłomieja 

Sz: 20:00 

– O Boże błogosławieństwo dla Franka, Patrycji i Leonka, 
– O Boże błogosławieństwo dla wnuków: Tomasza, Emilii i Wiktorii 
– O Boże błogosławieństwo dla Marii Drozd z ok. 70-tych urodzin 
+ Paweł Kubik, Władysław Kubik i jego rodzice, 
+ Stanisława Dorociak, dziadkowie z obu stron, 
+ Jan Rzepa, 
+ Krzysztof Baściuk – int. Justyny Kowalczyk z rodziną, 
+ Bogdan Stojanowski, Krzysztof Brzezicki  
+ Maria Poznańska, 
+ Zofia Luboińska, Grzegorz Maciejewski, Helena i Andrzej Wielebscy, 

14.05.2025 – ŚRODA 

B: 18:00 + Józefa 

15.05.2025 – CZWARTEK 

D: 18:00 + Czesław, Bronisława, Franciszek i dziadkowie z obu stron 

16.05.2025 – PIĄTEK 

Sz: 18:00 + Stanisława Idzi (2rśm.) 

17.05.2025 – SOBOTA 

Sz: 18:00 
+ Michał Piotrowski (6rśm.) zm. z rodz. Piotrowskich, Szewczuków  
   i Rawskich 

18.04.2025 – V NIEDZIELA Wielkanocna 

B: 9:00 + Zofia, Edward i ich rodzice, Edward i Kazimierz 

Sz: 10:30 – O Boże błogosł. dla dzieci przystępujących do I Komunii i ich rodzin 

D: 13:00 – O łaskę zdrowia dla Krystyny Durzańskiej   
  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE  

1. Dzisiejszą niedzielę przeżywamy w Kościele jako Światowy Dzień Modlitw o Powołania 
Kapłańskie i Zakonne. Rozpoczynają się też kwartalne dni modlitw o powołania do 
służby w Kościele. Musimy prosić Jezusa Chrystusa – Dobrego Pasterza, aby nigdy nie 
zabrakło nowych pracowników w Bożej winnicy. Musimy modlić się o dobre i liczne 
powołania kapłańskie i zakonne, o ludzi gotowych pójść przemieniać serca innych, 
podjąć trudne zadania wobec współczesnego świata. Mając wśród siebie kapłanów, 
mamy dostęp do niewyczerpanych Bożych łask płynących z sakramentów świętych.  

2. Podczas tego tygodnia będziemy szczególnie prosić o powołania kapłańskie i zakonne 
z naszej wspólnoty parafialnej. Prośmy o pomoc Tę, która wiernie i do końca trwała 
przy Chrystusie i przy rodzącym się Kościele w Dniu Pięćdziesiątnicy. Maryja jest 
najlepszą Matką wszystkich kapłanów i Wychowawczynią powołań kapłańskich. 

3. We wtorek, 13 maja, w liturgii wspominamy Matkę Bożą Fatimską oraz 44. rocznicę 
zamachu na Świętego Jana Pawła II. Mając przed oczami wydarzenia z 13 maja 1981 
roku, wpatrujmy się w jego święte życie, na jego wzór starajmy się żyć w pełnej 
komunii z Panem Bogiem i całkowicie zawierzmy Maryi nasze rodziny i nasze osobiste 
codzienne sprawy. Zapraszam na wieczorną Eucharystię i nabożeństwo fatimskie w 
naszym kościele. O godz. 18:00 wystawienie Najświętszego Sakramentu i modlitwa 
różańcowa, którą poprowadzą RR z poszczególnych miejscowości wg ustalonego 
porządku. O godz. 20:00 Msza św. fatimska a na zakończenie procesja z figurą MB 
Fatimskiej. Intencje modlitewne spisane czytelnie na kartkach składamy przed 
rozpoczęciem różańca.  

4. W środę, 14 maja, w liturgii czcimy Świętego Macieja Apostoła, wybranego do grona 
Dwunastu w miejsce Judasza. Hebrajskie imię „Maciej” oznacza „dar Boga”. Zwróćmy 
się do tego Świętego, aby wspomagał nasze wysiłki codziennego stawania się darem 
Boga dla braci.  

5. Natomiast w piątek, 16 maja, przypada święto patrona Polski, Świętego Andrzeja 
Boboli, kapłana i męczennika. Żył na przełomie XVI i XVII wieku i zasłynął jako gorliwy 
kaznodzieja i duszpasterz jezuicki. Zyskał miano „łowcy dusz”. Dnia 16 maja 1657 roku 
został schwytany przez Kozaków. Mimo okrutnych tortur nie wyrzekł się wiary w 
Jezusa Chrystusa. Jego relikwie znajdują się w kościele oo. jezuitów przy ul. 
Rakowieckiej w Warszawie. Niech ten Święty Patron będzie dla nas wzorem 
bezkompromisowości wiary i przywiązania do Zbawiciela, a zarazem orędownikiem w 
trudnym budowaniu ładu i jedności w naszej Ojczyźnie i we wspólnocie narodów. 

6. Przypominam i zapraszam codziennie na nabożeństwa majowe ku czci Matki 
Najświętszej o godz. 18:00. Weźmy udział w tym modlitewnym uwielbieniu Matki 
naszego Pana i naszej. W tak wielu sprawach osobistych, rodzinnych i narodowych 
możemy i powinniśmy prosić o Jej wstawiennictwo. 

7. W poniedziałek i w piątek o 19:00 katecheza i próba liturgiczna dla dzieci komunujnych. 
Msza Święta, podczas której dzieci z klas trzecich przystąpią do Pierwszej Komunii, 
będzie miała miejsce 18 maja o godz. 10:30 w Szydłowicach, a Msza św. w Dobrzyniu 
w tym dniu o godz. 13:00. Komunia rocznicowa 25 maja br. Na Mszy św. o godz. 12:00 
w Szydłowicach. 

8. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszła do wieczności śp. Maria Paznańska (l.72, 
Szydłowice). Zmarłą polecamy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz Panie, daj jej 
wieczne spoczywanie…  



9. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy: 

*w Szydłowicach: rodzice dzieci komunijnych, 

*w Dobrzyniu: Monika i Andrzej Bakoń, Helena i Józef Preis; Maria Wirga, Paweł, Małgo-
rzata Beck, Halina Ostrowska;  

*w Błotach: Czesława i Albin Tracz, Krystyna i Henryk Popik. 

10. Na niedzielną lekturę polecam: tygodnik Gość Niedzielny. 

11. Wszystkim parafianom i gościom życzę błogosławionego Wielkanocnego tygodnia. 

 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM  

* w środę, 14 maja – Święty Maciej Apostoł (†około 50, według innych 80), jeden 
z pierwszych uczniów Jezusa, wybrany został przez Apostołów do ich grona na 
miejsce Judasza; 

* w piątek, 16 maja – Święty Andrzej Bobola (1591-1657), prezbiter i męczennik, patron 
Polski. 

HERB PAPIEŻA LEONA XIV   

 

„In Illo uno unum” – „W Nim stanowimy 
jedno” tak brzmi dewiza Ojca Świętego. 
W podstawowych elementach Leon XIV 
zachował swój wcześniejszy herb, wybrany 
podczas jego konsekracji biskupiej, a także 
motto. 

Lilia, serce, księga 

Herb Leona XIV to tarcza podzielona ukośnie 
na dwie części. W górnej części znajduje się 
błękitne tło, na którym widnieje biała lilia – 
symbol czystości oraz Maryi. Dolna część ma 
jasne tło i przedstawia obraz nawiązujący do 
Zakonu św. Augustyna: zamkniętą księgę, na 
której spoczywa serce przeszyte strzałą. Ten 
symbol odnosi się do doświadczenia 
nawrócenia św. Augustyna, które sam 
wyjaśnił słowami: „Vulnerasti cor meum 
verbo tuo” – „Przeszyłeś moje serce swoim 
słowem”. 

„In Illo uno unum” 

Są to słowa, które św. Augustyn wypowiedział w kazaniu – Komentarzu do Psalmu 127 
– aby wyjaśnić, że „chociaż my, chrześcijanie, jesteśmy liczni, w jednym Chrystusie 
stanowimy jedno”. 

 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 
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